

新民晚报 | 星期天夜光杯 / 快乐作文

「天才」厨师

黄子墨
安徽省合肥市
师范附属
第四小学
五(21)班

西红柿通红通红的,露出甜甜的笑容;黄灿灿的鸡蛋,洋溢着醉人的香气。这就是我的绝活——西红柿炒鸡蛋。

那一天,舅舅过生日,我们一家去他家吃火锅。妈妈让我去露一手,做一个西红柿炒鸡蛋。我二话不说答应了。我打开冰箱,从里面拿出一个红彤彤的西红柿。我紧握菜刀,把洗净的西红柿往空中一扔,在西红柿快速下坠的过程中,我用力把刀举起,拇指用力,十指相扣小拇指,快速挥舞,刀锋带着寒光劈向了西红柿。我左一砍右一切,把西红柿切成了四瓣,然后我潇洒地把菜刀往空中一扔,菜刀刚好立在了菜板上,稳稳的。舅舅爷和舅奶奶纷纷鼓掌,连声赞叹,好刀工。

切完西红柿,我把鸡蛋在碗边上一磕,伴着一声脆响,白色的蛋壳裂开一道闪电形的裂纹,我再将两只手的拇指在裂纹处向两边一掰,蛋清和蛋黄就像一颗流星坠入碗中。我左手斜端着碗,右手抄起筷子,迅速地搅拌着碗中的蛋清和蛋黄。橘黄色的圆形蛋黄便不断地被筷子拉扯出丝状的汁液。渐渐地,蛋黄和蛋清融为一体,顺着筷子形成了一个漩涡……

我娴熟地往锅里放入适量的油,待油八成热,把碗里的鸡蛋放进去。可是,鸡蛋在我的不停翻炒下竟变成了一个大饼,要把它放入碗中应该是一件困难的事。我一笑,用力一掀,鸡蛋被我卸开了。我再把西红柿“请”进了锅里,在我不停地翻炒下,西红柿炒鸡蛋就完成了。这时,我把我的战利品端了上来。舅舅尝了一口,赞叹道:你可真厉害,真好吃,大家鼓起了掌。正午的阳光照在我汗津津的脸上,我自豪地笑了起来,露出一颗小虎牙。

这门手艺还得归功于我的妈妈。我最喜欢吃西红柿炒鸡蛋,她便教了我五天:三天切西红柿,一天搅鸡蛋,一天合练。大功告成。

“冰冻三尺非一日之寒。”我经过不懈努力、长久的磨炼,才练出这道拿手菜。“三百六十行,行行出状元。”在以后的生活中,我会更加勤奋努力,掌握更多的本领。

南京难得的雪

张翰墨
南师附中
江宁分校
汤山小学
六(3)班

雪,是南方的稀客。雪对于我们南方人来说,是难得一遇的“珍贵物品”,因为在平常,雪是我们南方人想见但很难见到的东西。

星期一的早上,我像往常一样去上学,却意外发现一片白茫茫,我惊喜地发现竟然下雪了!到了学校后,操场上已经成了一片白色的世界。可我们只能看着,不能去碰雪花,那些去倒垃圾的同学可幸福了,他们在操场上都打起了雪仗,甚至还堆起了可爱的雪人。没什么经验的南方人适应不了突然下大雪,怕路面冰冻造成安全隐患,当天晚上,教育局便通知先停课一天。

停课了,我们小孩儿可开心了。我和好朋友便迎着寒风来到了这白色的世界里游玩。我坐在广场的椅子上,结果发现很凉,原来是坐在雪上,朋友见状哈哈大笑起来。后来,我正在走路时,他又突然拿来了一个冰冷的雪球偷袭我,我也搓了一个雪球反击他,但打的规模很小,不像北方那样,正所谓“打雪仗,北方注重的是仗,南方注重的是雪。”没一会儿,我们俩想到了一个更好玩的玩法,张开手臂向雪里一趴,但我俩都想让对方先试,然后我选择打头阵,钻进雪里打起了滚,朋友也照样做,等我们上来都成了“雪人”。

再后来,朋友决定堆一个雪人。于是,我们俩先合力滚一个雪卷,再在雪卷的基础上制作了雪人的头,然后开始寻找材料做五官和手臂,最后放五官和手臂。我拿来了两根树枝当手臂,朋友拿墨镜当眼睛,我拿随身带的笔当鼻子,朋友甚至拿一块砖头来给他帽子,就这样,一个栩栩如生的雪人诞生了。

冬天,虽然不如春天绚丽多彩,不如夏天火热奔放,不如秋天绚丽多姿,但冬天带给我们的快乐是较独特,也很新奇的。我喜欢冬天,我更喜欢冬天的雪。

总有种种原因耽搁,我许久没去看望姥姥,直到今年元旦。姥姥这两年旧病复发,控制不住脖颈和脸部肌肉,走几步都颤颤巍巍,打针吃药折腾了个遍也仅仅起到缓解作用。

我见到她的时候,姥姥正以一种好笑的姿势半倚着沙发,谱子摊开在腿上,肚子和下巴抵着葫芦丝的两端,从中传出熟悉的曲调。“不记得啦?小时候,我一吹前奏你就蹦蹦跳跳。”我哭笑不得,姥姥总在浑然不觉中把幼儿园的故事翻来覆去地讲。

见我回来,姥姥习惯性忙前忙后。我劝姥姥赶快歇着,拗不过她执意要准备丰盛的菜肴。我推开厨房门想瞧瞧有什么可帮忙的,却看见她早已汗流浹背。“哎呀,去忙学习吧,要不油烟熏到你。”布满老茧的手不那么稳了,一只手在灶台上支撑着身体,另一只手朝我挥了挥,汗珠流过时间在她脸上留下的沟壑,也让我心里涌起童年的回忆……

曾经的姥姥是那样既精神又有活力,爱好广泛,会扭秧歌又跳广场舞,腰鼓、电子琴样样精通,没事儿去做社区志愿者,平日里还



小画家
邵韵齐
浦东新区建平实验小学五(1)班

为了生存,大多数年轻夫妻双双选择出门打工,家中的孩子就没人照顾了。机器保姆狗的横空出现,解决了这一部分家庭的难题。

机器保姆狗全身白色,除了头部像狗之外,其他部位布满大块铠甲。六条机器手臂,另有较短的前肢,以及粗壮有力的后肢,尾部还拖着一条密布绒毛的尾巴。尽管它立起来时有一个成年男子那么高,但看起来一点都不可怕。

机器保姆狗的功能比较多。在照顾宝宝时,它会秒变成全职妈妈。宝宝哭了,它会一边播放音乐,一边变出各种玩具哄宝宝开心。宝宝饿了,它会娴熟地泡好奶粉,慢慢喂宝宝喝。宝宝困了,它就会把宝宝抱在怀中,轻轻地晃着,静静等待小主人睡去。平时,它会定时为宝宝换尿布,陪伴宝宝玩耍。所以,根本不用担心它照顾不了年龄较小的宝宝。

机器保姆狗做起家务来,也是杠杠滴。做饭,它只需要扫描一下冰箱中所有食物,再根据孩子的身体状况,做出各种营养合理的美食。打扫卫生更是它的强项,六条机器手臂,可以一边擦墙拖地,一边洗碗刷锅。这么高的效率,干十分钟就可以抵得上成年人一个小时的工作量。

机器保姆狗在设计时保留了狗对主人的忠诚。当它和孩子在户外玩耍时,会转换为高度警惕模式,生怕有坏人伤害到小主人。如果真的有坏人欺负小主人时,它的脖子和肚子上就会伸出四把一米长的尖刀,匕首般的獠牙,血红的眼睛,分明已转入了战斗状态。有时,它还会根据情况选择报警。

这么专业的机器保姆狗,把家中的孩子交给它照顾,你会放心吗?

机器保姆狗

徐晨璐
安徽省蚌埠市
铁路第三小学
四(3)班

光与爱

马祥茵
北京市
第一七一中学
初二(13)班

爱种花草草,自得其乐。都说老人的时光很慢,因为历经太多岁月,当下的孤独使得姥姥只能把与我的美好回忆反复咀嚼。看着姥姥颤颤巍巍的身体,我有些伤感:要是时间能停留在那几年,该多好?

终于,香味从厨房飘散出来。姥姥抓着手帕抹去滚落的汗珠,饱经沧桑的脸上浮现出一丝笑容,顺着皱纹平缓地铺散开来,慈祥而温暖。再看看满桌的菜肴,原来都是我爱吃的!笋尖在肉片的陪衬下香而不腻,拔丝地瓜是逢年过节姥姥的拿手好菜,就连清蒸鲈鱼的香茅和酱汁都一如当年。我狼吞虎咽,又细细地品着,这是不变的姥姥家味道,更是亘古不变的亲情啊!

见我那馋样,姥姥那双仍旧深邃明亮的眼睛又隐隐含着点得意,像多年前的老顽童:

奶奶的糖包子

韩佳艺
陕西省宝鸡市
陇县西街小学
六(1)班

打我记事起,奶奶就时常给我做糖包子吃,奶奶的糖包子陪伴了我的童年。

寒冷的冬天,我最爱吃奶奶做的糖包子了。奶奶的糖包子做法十分简单,包子皮是用普通的面粉揉的。而馅呢,就十分独特啦。奶奶将红糖倒进盆子里,加少许面粉,再放些核桃碎渣,有时也放花生碎炸,然后搅拌均匀即可。放面粉的目的是增加红糖的黏稠度,不然蒸出来的糖包一咬糖汁会流得满嘴都是,而放核桃碎的好处是让糖包更加香甜。细心的奶奶知道我们喜欢吃,但红糖包吃多了也会上火,所以她每次都会掺点白糖在里面。包子馅就做好了,奶奶将擀好的包子皮拿在手里,挖两勺馅放到包子皮中间,用她娴熟的手法包起来。眨眼的工夫就变成了一个白白胖胖、可可爱爱的小包子。没多久,一笼包子便包好了,再放在蒸笼里蒸,不一会儿,糖包子的香味便弥漫了整个屋子,我早已迫不及待了。

刚出锅的包子,冒着热气,我连包子烫不烫都顾不上,便伸手抓起一个往嘴里塞,放进嘴里我被烫得吐着舌头。奶奶则一脸慈爱地对我说:“慢点吃,慢点吃,又没人和你抢……”此刻,那份香甜,融化在口腔,甜腻到我心里。吃着糖包子,奶奶那甜甜的爱在我心里蔓延开来。吃完一个又拿一个,咬一口,那香甜的糖汁便露了出来,一连吃了三个还想吃,奶奶就不让我吃了,担心我吃多了上火。

奶奶包的糖包子,不仅把香甜的馅包了进去,更多的是把对我们无微不至的爱也包在了里边!奶奶的糖包子,我幸福地拥有。

我是一只易拉罐

路嘉豪
镇江市
镇江实验学校
六(4)班

没错,我是一只易拉罐。工人们将我包裹在可口可乐的包装中,使我更加英俊潇洒。随后,我和我的同类们被装进了一个巨大的纸箱子里,不知道要运往何处。数小时后,我被某物提了起来,能听到明显的上楼声。接着,我被放下,纸箱子被打开了,阳光洒进了箱子里。这时,几只大手残忍地拿走了我的同类,喝掉了他们身体里的饮料,然后毫不留情地将他们丢进了垃圾桶。看到这一幕,我不禁颤抖起来,开始忧虑重重,担心自己会不会也被丢进垃圾桶。我的同类一天比一天减少,最后箱子里只剩下了我一个。

就在这时,一双小手把我拿了起来。是一个小孩。他把我揣进口袋里,骑着自行车去了一个小公园和别人玩耍。我心想,待会儿我就会像我的同类一样被喝掉身体里的饮料,然后被丢进臭气熏天的垃圾桶。果然,小主人喝掉了我身体里的饮料。但是,他并没有把我丢进垃圾桶,而是随意地扔了出去。另一位小朋友捡起了我,我以为他也会像其他人一样把我丢进垃圾桶,但他把我带回了他的家。然后,他将泥土倒进我的身体里,接着种上了刚刚发芽的小菜。阳光照射在我的身体上,我似乎感受到了温暖。我没有像我的同类一样被丢进垃圾桶,然后被清理干净。我看着旁边的其他易拉罐和瓶子,才知道原来小主人的爱好就是种植一些小菜和花草。但是他从不用花盆,而是用我们这些易拉罐和瓶子来种植。

我深深地吸了口气感叹道:“我是多么幸运啊!”

“我就知道,你这小嘴可刁了,爱吃的我十个指头数得过来。”絮絮叨叨地,她又往我碗里夹菜夹肉,夹的却都是笋最嫩的部分,刺最少的鱼腩……碗里渐渐堆起小山,也堆起了最至真的人间至爱。我的眼中渐渐涌出了泪水,我使劲地克制着,怕姥姥看见。

可是,曾经,这一切都是那么平常。现在,等家人老了,见面难了,我才发现平日里一直被忽视的琐碎是那么地幸福,是多么地珍贵。是的,正是逝去的时光让我们明白了爱。逝去的时光不可再来,不过在时候不晚,我们都还有很长的未来,可以从现在开始学会珍惜,学会将自己的挚爱和陪伴,留给同样最爱我们的家人。时光不会慢些走,但陪伴和爱可以让逝去的时光不留遗憾!

姥姥对我的爱就是反反复复讲儿时的故事,就是宁可自己流汗的无私,就是念念不忘我爱吃的饭菜……这份点点滴滴的爱,在时光的流逝中,如同涓涓细流汇成海洋,温柔地将我包裹,而之后,我也将用爱陪伴姥姥,让她的剩余时光充满光彩!

记忆里的爷爷味儿

王皓冉
广州市天河区
龙洞小学
六(七)班

一天中午,我坐在椅子上,或许是上课太累了,不知不觉就睡着了。

似醒非醒间,正前方站着一位背影熟悉老人。等我上前查看时,我才发现,是我去世的爷爷!他脸上的痣和皱纹,还有那微微弯曲的手指,一点儿也没有变。我疾步追上去,想像小时候那样抱一抱他,可他却摸了摸我的头,继而化作一滴水珠,滴进了一片湖水中。奇怪的是,并没有溅起涟漪。

窗外下着大雪,隔着镶满冰花的玻璃,室内的温暖让我昏昏欲睡。鼻尖萦绕的红烧肉的香味,瞬间把躺在床上的我揪了起来。

我走进了厨房,惊讶地发现,竟然是爷爷!我激动地跑过去,嘴里喊着:“爷爷,爷爷……”

爷爷转过身,用熟悉的声音答应着:“哎!乖孙等一下,你爱吃的红烧肉马上就做完了,吃完就带你去放烟花。”

我再也控制不住,哇地一声哭了出来。爷爷连忙跑过来,着急地安慰我:“咋了?是不是有人欺负你?”“没,我只是想你了!”说着我像以前那样紧紧地搂着爷爷的脖子,生怕一放手爷爷又不见了。

正值窗外噼里啪啦的鞭炮响起时,爷爷做的红烧肉上桌了。只见那肥瘦相间的五花肉与岩浆般赤红光亮的汤汁融为一体,从盘中翻腾出的热气,夹着浓郁的肉香,溢满了屋里的每一个角落,仅仅只是看着和闻着,便欲罢不能。

爷爷挑了一块肥瘦相间的一块肉,连忙往我碗里放。我便狼吞虎咽地吃了起来,母亲笑着叮嘱我说:“吃慢点儿。”我边嚼边说:“这可是爷爷的拿手菜,只有在过年回老家的时候才能吃到,吃慢了可就被你们抢光了!”

饭后,我和爷爷来到院子里放烟花,爷爷把烟花放在地上,并用火柴点燃了蜡烛,递给我。我看着爷爷鼓励的眼神,我勇敢地接过燃着的蜡烛,瑟瑟缩缩地走过去。爷爷看着畏首畏尾而又不断尝试的我,笑得合不拢嘴。那再熟悉不过的笑容,和着空气中弥漫的红烧肉的香味,还有过年时节那无处不在的烟花的味道,刻进了我的记忆里。

当烟花在空中绽放时,每个人都在尽享此刻的绚烂,在每一束光慢慢消失的时候,似流星划进了满天星群。

“儿子,吃饭了!”嘈杂的声音中传来了母亲温柔的喊声,一下子把我从梦里拉回了现实,起身看向窗外,漫天星群中,那颗尤为闪亮的星星,正在向我眨着眼睛。坐在饭桌前,我心里那份缺憾顿时消失了,像是被这熟悉的味道填满,只是在每年吃年夜饭时,饭桌前多了一个空的位置……